
介
護
職
員
実
務
者
研
修
の
助
成

要
件

　

研
修
修
了
後
も
、
区
内
の
介

護
保
険
事
業
所
に
介
護
職
員
と

し
て
就
労
し
て
い
る（
申
請
時
点

で
2
年
以
上
）

☆
先
着
25
人
。
上
限
12
万
円

介
護
職
員
初
任
者
研
修
の
助
成

要
件

　

研
修
修
了
日
か
ら
3
か
月
以

内
に
、
区
内
介
護
保
険
事
業
者

の
介
護
職
員
と
し
て
就
労
し
て

い
る（
申
請
時
も
）

☆
先
着
30
人
。
上
限
9
万
円

生
活
援
助
型
ヘ
ル
パ
ー
養
成
研

修
の
助
成
要
件

　

研
修
修
了
日
か
ら
3
か
月
以

内
に
、
区
内
介
護
保
険
事
業
者

の
介
護
職
員
と
し
て
就
労
し
て

い
る（
申
請
時
も
）

☆
先
着
20
人
。
上
限
5
万
円

ト
」百
ポ
イ
ン
ト
を
も
ら
え
る
よ

う
に
な
り
ま
し
た
。
同
ポ
イ
ン
ト

制
度
に
つ
い
て
詳
し
く
は
、
区

を
ご
覧
に
な
る
か
、
地
球
温
暖
化

対
策
係
☎︎（
３
２
２
８
）５
５
１
６

へ
問
い
合
わ
せ
を

介
護
職
員
研
修
等
の

受
講
費
用
を
助
成
し
ま
す

高
齢
者
支
援
基
盤
整
備
係
／
６
階

☎（
３
２
２
８
）５
６
３
１

FAX（
３
２
２
８
）５
６
６
２

　

次
の
研
修
を
昨
年
4
月
以
降

に
修
了
し
た
方
は
、
他
に
研
修

費
用
の
助
成
を
受
け
て
い
な
い
場

合
、
助
成
要
件
を
満
た
す
と
受

講
費
用
の
助
成
を
受
け
ら
れ
ま
す

（
先
着
順
）。

　

来
年
2
月
28
日
ま
で
に
申
請

を
。
申
請
方
法
な
ど
に
つ
い
て
詳

し
く
は
、区
を
ご
覧
く
だ
さ
い
。

10
分
程
度
で
も
Ｏ
Ｋ　

「
ご
み
減
量
出
前
講
座
」の

活
用
を

ご
み
減
量
推
進
係（
リ
サ
イ
ク
ル
展

示
室
内
）

☎（
３
２
２
８
）５
５
６
３

FAX（
３
２
２
８
）５
６
３
４

　
地
域
の
行
事
や
各
種
勉
強
会
、

子
育
て
グ
ル
ー
プ
の
集
ま
り
な
ど

で
こ
の
講
座
を
活
用
し
ま
せ
ん
か
。

　
講
義
形
式
、
ク
イ
ズ
・
ゲ
ー
ム

仕
立
て
で
楽
し
く
学
べ
る
も
の
、

会
合
前
の
10
分
程
度
の
ミ
ニ
講

座
な
ど
、
希
望
の
内
容
・
時
間
に

で
き
る
限
り
対
応
し
ま
す
。
お

気
軽
に
、
ご
み
減
量
推
進
係
へ
相

談
を
。

☆
随
時
受
け
付
け
。
な
お
、
今

年
度
か
ら
は
講
座
に
参
加
す
る

と
、
区
内
共
通
商
品
券
な
ど
に

交
換
可
能
な「
な
か
の
エ
コ
ポ
イ
ン

れ
の
あ
る
高
さ
1
・
2
ｍ
を
超
え

る
塀
等
を
撤
去
す
る
場
合
、
事

前
に
申
請
す
る
と
費
用
の
一
部
助

成
を
受
け
ら
れ
ま
す
。
申
請
方

法
な
ど
に
つ
い
て
詳
し
く
は
、
区

を
ご
覧
に
な
る
か
、
耐
震
化

促
進
係
へ
問
い
合
わ
せ
を
。

☆
幅
4
ｍ
未
満
の
狭
あ
い
道
路

に
面
し
た
塀
の
撤
去
に
当
た
っ
て

は
、
事
前
協
議
が
必
要
。
申
請

前
に
同
係
へ
相
談
を

特
定
建
築
物
と
建
築
設
備

の
定
期
報
告
を

建
築
安
全
・
安
心
係
／
９
階

☎（
３
２
２
８
）８
８
３
７

FAX（
３
２
２
８
）５
４
７
１

　

不
特
定
多
数
の
人
が
利
用
す

る
一
定
規
模
以
上
の
建
築
物
と
、

防
火
戸
・
非
常
用
照
明
・
エ
レ

ベ
ー
タ
ー
な
ど
の
設
備
は
、
定

期
的
に
調
査
・
点
検
し
、
そ
の

結
果
を
報
告
す
る
こ
と
が
義
務

付
け
ら
れ
て
い
ま
す
。

　

建
築
物
の
所
有
者
や
管
理
者

は
、
一・
二
級
建
築
士
ま
た
は
国

土
交
通
大
臣
が
定
め
る
有
資
格

者
に
調
査
・
検
査
を
依
頼
し
、

報
告
書
を
提
出
し
て
く
だ
さ
い
。

　

対
象
と
な
る
建
築
物
な
ど
に

つ
い
て
詳
し
く
は
、
建
築
安
全
・

安
心
係
へ
問
い
合
わ
せ
を
。

「
中
野
区
新
庁
舎
整
備
基
本

設
計
」を
策
定
し
ま
し
た

新
区
役
所
整
備
係
／
４
階

☎（
３
２
２
８
）５
５
１
９

FAX（
３
２
２
８
）５
４
４
７

　

区
は
、
新
庁
舎
を
整
備
す
る

検
討
を
行
っ
て
い
ま
す
。
こ
の
た

び
、
平
成
28
年
12
月
に
策
定
し

た「
新
し
い
区
役
所
整
備
基
本
計

画
」に
基
づ
き
、
新
庁
舎
の
各
階

平
面
構
成
の
考
え
方
な
ど
を
示
す

「
中
野
区
新
庁
舎
整
備
基
本
設

計
」を
ま
と
め
ま
し
た
。

　

同
設
計
の
全
文
は
、
区

か
、

図
書
館
、
区
役
所
4
階
新
区
役

所
整
備
係
、
同
4
階
区
政
資
料

セ
ン
タ
ー
で
ご
覧
に
な
れ
ま
す
。

ブ
ロッ
ク
塀
撤
去
費
用
の

 

一
部
を
助
成
し
ま
す

耐
震
化
促
進
係
／
９
階

☎（
３
２
２
８
）５
５
７
６

FAX（
３
２
２
８
）５
４
７
１

　

道
路
等
に
面
し
、
倒
壊
の
恐

☆当日直接会場へ。一時保育・手話
通訳希望の方は、開催日の7日前まで
に電話またはファクシミリで、基本構
想係へ申し込みを

基本構想係／４階
☎（３２２８）５７８２　
FAX（３２２８）５４７６

日時・会場・テーマ
14日（火）午後7時から
区役所7階会議室
新しい基本構想について　①自治・
共生・活力
☆グループディスカッション形式

5月の
開催予定

区民と区長の
タウンミーティング

５月の教育委員会定例会
①２４日　②３１日
いずれも金曜日　午前１０時から
☆日程は、変わることがあります
区役所５階教育委員会室

【問合せ】 教育委員会係／５階
☎（３２２８）８８５７
FAX（３２２８）５６７９

☆当日直接会場へ

なかの
インフォメーション

4月27日（土）～5月6日（月・休）午前9時～午後5時、哲学堂公園（松が丘１－３４－
２８）で「春の古建築物公開」を実施（一部は外からの観覧）。散策してみませんか。

２０１8区民意識・実態調査の結果が
まとまりました

　区民のみなさんが必要としていることを的確に把握して区政運営
に生かすため、毎年「中野区区民意識・実態調査」を実施しています。
　このたびまとめた最新の調査結果を抜粋してお知らせします。
☆数値は小数点第２位を四捨五入。調査結果の全文は、区　 か、図
書館、区役所４階区政資料センターでご覧になれます。区政資料セ
ンターでは、購入も可能

　
住
ま
い
周
辺
の
生
活
環
境
に
つ
い
て
、16
項
目
に
つ
い
て
満
足
度
を
聞
い

た
と
こ
ろ
、「
交
通
の
便
」や「
住
み
や
す
さ
全
般
」で
は
、満
足
し
て
い
る
方

（「
よ
い
」「
ど
ち
か
ら
と
い
え
ば
よ
い
」の
合
計
）が
９
割
を
超
え
ま
し
た
。

　一方
、「
自
転
車
の
走
行
環
境
」や「
自
転
車
駐
車
場
の
利
便
性
」で
は
、不

満
を
感
じ
て
い
る
方（「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
悪
い
」「
悪
い
」の
合
計
）が
５

割
を
超
え
ま
し
た
。

　
23
項
目
の
中
か
ら
、今
後
特
に
力
を
入
れ
て
欲
し
い
施
策
の
1
位
〜
3

位
を
選
ん
で
も
ら
い
ま
し
た
。

　
合
計
で
は
、上
位
3
項
目
は
昨
年
と
変
わ
ら
ず
、「
防
災
」が
ト
ッ
プ
、

「
高
齢
者
福
祉
」が
2
位
、「
子
育
て
支
援
」が
3
位
と
な
り
ま
し
た
。

上位５項目の過去５年間の推移

２０14調査 ２０15調査 ２０16調査 ２０１7調査 ２０１8調査

防　災
31.5％

高齢者
福祉
27.1％

防　犯
20.7％

子育て
支援
20.7％

道路・交通
19.9％

高齢者
福祉
27.0％

防　災
25.7％

防　犯
22.2％

子育て
支援
21.0％

みどり・公園
17.8％

防　災
27.8％

防　犯
22.5％

高齢者
福祉
22.4％

子育て
支援
21.2％

住宅・まちづくり
17.0％

防　災
24.7％

高齢者
福祉
23.1％

子育て
支援
21.2％

みどり・公園
18.6％

防　犯
17.5％

防　災
28.1％

高齢者
福祉
26.6％

子育て
支援
21.1％

道路・交通
18.2％

防　犯
17.9％

１位

２位

３位

４位

５位

今 回

１位

2位

3位

HP
詳しく

で

中
野
区
へ
の
愛
着
を
感
じ
て
い
る
人
は
8
割
強

生
活
環
境
の
満
足
度
で
は

「
交
通
の
便
」「
住
み
や
す
さ
全
般
」が
上
位
に

区
へ
の
施
策
の
要
望
は「
防
災
」「
高
齢
者
福
祉
」

「
子
育
て
支
援
」が
上
位
に

回答者1,145人の内訳
（全グラフ共通）

実施時期  昨年９月～10月
調査対象  無作為抽出の
 20歳以上の
 区民２,０００人
調査方法  郵送回収
回収率 57.3％

年代不明
0.1%年代不明

0.1%

30代
9.8%

20代
4.3%

20代
4.8% 30代

7.2%
40代
6.3%
50代
8.8%

60代
5.6%

70歳以上
7.6%

無回答
5.1%

40代
10.7%

50代
9.3%

60代
9.1% 70歳以上

11.4%

男性
（40.3％）女性

（54.6％）

　
中
野
区
に
愛
着
を
感
じ
て
い

る
か
の
質
問
で
は
、「
ど
ち
ら
か

と
い
え
ば
感
じ
て
い
る
」が
約
6

割
と
最
も
多
く
、次
に
多
い「
と

て
も
感
じ
て
い
る
」と
合
わ
せ
る

と
、区
へ
愛
着
を
感
じ
て
い
る
人

は
8
割
強
で
し
た（
下
図
）。

無回答 1.3%

とても
感じている
　　26.1%

どちらかと
いえば

感じていない
11.7%

感じていない
3.7%

どちらかといえば
感じている
57.2%

区への
愛着

愛着を感じている　83.3%

政策情報係／４階
☎（３２２８）８８９２
FAX（３２２８）５６４３

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

交通の便
住みやすさ全般
買い物の便

病院や医療機関の便
ご自身の住宅環境

ごみ出しやリサイクル
風紀や治安

交通の安全性
景観や街並み
近所付き合い

騒音や大気汚染
みどりの豊かさ
公園や広場

災害時の安全性
自転車の走行環境

自転車駐車場の利便性

94.0％
90.1％

86.2％
84.9％
81.2％
81.0％
76.5％

68.6％

62.1％
60.0％
56.8％
54.6％

38.1％
35.3％

68.6％
65.3％

満足している（「よい」「どちらかといえばよい」の合計）割合

HP
詳しく

でHP
詳しく

で

HP
詳しく

で

HP
詳しく

で 傍聴を

は、区　で詳しい内容をご覧になれます
HP
詳しく

で

　 はホームページ 区　から、　　は電子申請が、　　は申請書などのダウンロードが可

平成31年（2019年）4月20日号区からのおしらせ（傍聴を）2018区民意識・実態調査の結果5 4


